Séquence / thème :     mathématiques                                Fiche de préparation de séance   2 /6
                                                                                                                                                                                                                           Date(s) : ……………………période  4   
	Domaine : Les principaux éléments de mathématiques 

Géométrie 

	Titre : LES SYMETRIES 
	Niveau :  CE1  B

	
	
	Effectif :  23

	
	
	Durée :   45 


	Objectif général (amener l’élève à…) :

- Percevoir l’existence d’une symétrie entre deux objets, compléter un tableau par symétrie et

trouver l'axe de symétrie d'une figure par pliage.

	Compétences I.O. (Etre capable de…) : 

 *Percevoir et reconnaître quelques relations et propriétés géométriques : les axes de

symétrie.

*Utiliser des instruments pour réaliser des tracés : règle.

*Connaître et utiliser un vocabulaire géométrique élémentaire approprié : axe de

symétrie, figures symétriques...
	Compétences de fin de cycle  socle commun palier 1 (Etre capable de…) :   Pilier 3 : Les principaux éléments de mathématiques et la culture scientifique et

technologique.

→ Connaissances : En géométrie : les transformations : les symétries.

→ Capacités : De communiquer, à l'écrit comme à l'oral, en utilisant un langage

mathématique adapté et Effectuer des tracés à l'aide de la règle (image d'une

figure par symétrie axiale).

→ Attitudes : La rigueur et la précision. 


	Durée 
	supports / Matériel
	Phases / Tâches de l’enseignant / Consignes
	Tâches de l’élève / Compétences (performances attendues)
	Dispositif 

	15
	
	1. Reprise de ce qui a été fait la séance précédente.

« Comment sait-on que deux figures sont symétriques ? »

Réponse attendue : E « Si on plie selon l’axe elles se superposent, c’est comme si il y a un miroir »

Reprise de la situation de la 1ère séance de mise en scène avec les élèves.
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	15
	
	2. Consolider les connaissances de la séance précédente :

Fiche d’application avec des activités identiques à celles de la séance 1 mais plus complexes.

Phase de recherche : On donne à chaque binôme une figure, il doit essayer de trouver l’axe de symétrie de la figures (ne donner que des figures avec un seul axe de symétrie). Les laisser chercher puis mettre en commun :

P « Avez-vous trouvé un axe de symétrie dans votre figure ? Si oui comment avez-vous fait ? »

Réponse attendue : E : « On a utilisé le pliage… » 
	
	

	15
	
	3.   Phase d’application : Réalisation d’une fiche

d’application : Entourer les figures pour lesquelles le trait gras est un axe de symétrie et compléter une figure pour que le trait gras soit ou non l’axe de symétrie

de la figure.
	
	


	Evaluation(s) : 


	Remédiation(s) : 

	Prolongement(s) :   en arts visuels : les taches 

	Bilan : 


